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Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο συμβαλλόμενος στο παρόν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο 
(Λήπτης της Ασφάλισης), του οποίου το ονοματεπώνυμο και η διεύθυνση εμ-
φανίζεται στον πίνακα ασφάλισης του παρόντος (ο Πίνακας Ασφάλισης), ζήτησε 
από την

INTERASCO AEΓA (ο «Ασφαλιστής»)
την ασφάλιση του Ασφαλισμένου, του οποίου το ονοματεπώνυμο και η διεύθυνση 
εμφανίζεται στον Πίνακα Ασφάλισης και το επάγγελμά του για τον σκοπό της 
ασφάλισης αυτής είναι Ασφαλιστικός Διαμεσολαβητής κατά την έννοια και τους 
ορισμούς του π.δ. 190/2006 και ν. 1569/1985, και νόμιμα εγγεγραμμένος σε 
αρμόδιο Μητρώο Διαμεσολαβητών και/ή ως μέλος αρμόδιου Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου στην Ελλάδα, (ο «Ασφαλισμένος»), της παρεχόμενης ασφάλισης 
σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις του παρόντος ασφαλιστηρίου συμβο-
λαίου (το «Συμβόλαιο» ή/και το «Ασφαλιστήριο»). 
Το παρόν Ασφαλιστήριο βεβαιώνει ότι, δεδομένης της ανειλημμένης υποχρέω-
σης του «Λήπτη της Ασφάλισης» ή/και «Ασφαλισμένου» για την εξόφληση στον 
Ασφαλιστή των ασφαλίστρων που αναφέρονται στον Πίνακα Ασφάλισης, ο Ασφα-
λιστής θα αποζημιώσει τον Ασφαλισμένο, αναφορικά με την αστική ευθύνη του 
και την ικανοποίηση απαιτήσεων τρίτων που εγέρθηκαν εναντίον του, σύμφωνα 
με το νόμο εξαιτίας ενός ζημιογόνου γεγονότος, υπό τους παρακάτω συντρέχο-
ντες αθροιστικά όρους :
α)  Έγερση απαίτησης κατά του «Ασφαλισμένου» πρώτη φορά και αναγγελία 
της εγγράφως στον Ασφαλιστή κατά τη διάρκεια της περιόδου ασφάλισης, 
β)  Το ζημιογόνο γεγονός συνέβη κατά τη διάρκεια της περιόδου ασφάλισης, ή, 
εφόσον καθορίζεται σχετικά στον πίνακα ασφάλισης, στην αναφερόμενη ανάλογα 
περίοδο πριν από την έναρξη της περιόδου ασφάλισης («Αναδρομική Ισχύς»), 
γ) Το ζημιογόνο γεγονός συνέβη εντός της Ελληνικής Επικράτειας ή της Ευρω-
παϊκής Ένωσης.
Επιπλέον, ο Ασφαλιστής θα αποζημιώσει τον Ασφαλισμένο σε σχέση με όλες τις 
εύλογες νομικές δαπάνες που προκύπτουν σε σχέση με την απόκρουση απαί-
τησης σχετικά με ένα ζημιογόνο γεγονός μέχρι του ορίου ευθύνης ως παρακάτω 
ορίζεται, εφόσον ο Ασφαλιστής θα έχει συναινέσει εγγράφως στις δαπάνες αυτές 
πριν την ανάληψή τους από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο.
Η ασφαλιστική αποζημίωση οφείλεται και καταβάλλεται από τον Ασφαλιστή υπό 
την προϋπόθεση της τήρησης της αφαιρετέας απαλλαγής, των όρων, των εξαιρέ-
σεων και των λοιπών προβλέψεων που περιλαμβάνονται ή/και επισυνάπτονται 
στην παρούσα ασφαλιστική σύμβαση και στο παρόν ασφαλιστήριο, και/ή στα 
προσαρτήματα και/ή πρόσθετες πράξεις τους, που όλα αποτελούν αναπόσπαστο 
τμήμα του παρόντος Ασφαλιστηρίου.
Το παρόν Ασφαλιστήριο εκδόθηκε με βάση την πρόταση ασφάλισης και/ή κάθε 
άλλο έγγραφο που υποβλήθηκε στον Ασφαλιστή, και αποτελούν όλα αναπόσπα-
στο τμήμα του παρόντος Ασφαλιστηρίου.

Α. ΟΡΙΑ ΕΥΘΥΝΗΣ
Η Ευθύνη του Ασφαλιστή δεν θα  υπερβαίνει :
α) Το ποσό που δηλώνεται στον Πίνακα Ασφάλισης ως το όριο ευθύνης του ανά 
απαίτηση, συμπεριλαμβανομένων νομικών εξόδων. Το ποσό αυτό αποτελεί το 
όριο ευθύνης για κάθε απαίτηση ή σειρά απαιτήσεων που απορρέουν από το ίδιο 
ζημιογόνο γεγονός. 
β)  Το ποσό που δηλώνεται στον Πίνακα Ασφάλισης ως το ανώτατο όριο ευθύ-
νης του για όλες τις απαιτήσεις, συμπεριλαμβανομένων νομικών εξόδων, από 
το παρόν Ασφαλιστήριο. Το υπο-όριο που καθορίζεται στον Πίνακα Ασφάλισης 
για την επέκταση της ευθύνης του Ασφαλιστή στην εκ προστήσεως ευθύνη του 
αποτελεί μέρος του εν λόγω ορίου, ανεξάρτητα από τον αριθμό των Απαιτήσεων 
και/ή τον αριθμό των Υπαλλήλων του.
γ) Tα όρια ευθύνης και τα ποσά αφαιρετέας απαλλαγής που δηλώνονται στον 
Πίνακα Ασφάλισης θα εφαρμόζονται και για την περίοδο Αναδρομικής Ισχύος.

Β. ΟΡΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΚΟΠΟ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

Ζημιογόνο Γεγονός ή Συμβάν: Παράβαση επαγγελματικού καθήκοντος στα 
πλαίσια της καλής πίστης  εξαιτίας πράξης και/ή παράλειψης, αμέλειας, λάθους 
ή παράλειψης, που έγινε ή φέρεται ότι έγινε από τον Ασφαλισμένο, κατά την 
άσκηση της επαγγελματικής του δραστηριότητας, όπως καθορίζεται στον Πίνακα 
Ασφάλισης, και έχει ως συνέπεια την έγερση εναντίον του αξίωσης τρίτου.
Κάθε ζημιογόνο γεγονός/συμβάν, ή μία σειρά ζημιογόνων γεγονότων/συμβάντων 
που απορρέουν από τις ίδιες περιστάσεις, για τους σκοπούς του παρόντος Ασφα-
λιστηρίου, αποτελούν ένα ζημιογόνο γεγονός.
Ο Πίνακας Ασφάλισης: Η ενότητα της Ασφαλιστικής Σύμβασης με τίτλο «Πίνα-
κας Ασφάλισης».
Ημερομηνία Αναδρομικής Ισχύος: Ημερομηνία που ρητά συμφωνείται και ανα-
φέρεται στον Πίνακα Ασφάλισης και  προηγείται της έναρξης της Περιόδου Ασφά-
λισης, κατά την οποία ο Ασφαλισμένος και/ή Λήπτης της Ασφάλισης ήταν ήδη 
εγγεγραμμένος σε αρμόδιο Μητρώο Διαμεσολαβητών στην Ελλάδα με οποιαδή-
ποτε νόμιμη ιδιότητα και είχε σε ισχύ ασφαλιστήριο της επαγγελματικής του ευ-
θύνης, και μετά την οποία επήλθε Ζημιογόνο Γεγονός που συνιστά αιτία έγερσης 
αξίωσης εναντίον του, το οποίο o Λήπτης της Ασφάλισης γνωστοποίησε στον 
Ασφαλιστή με την υποβολή της πρότασης της παρούσας ασφάλισης.
Ασφαλισμένος: Το πρόσωπο, φυσικό ή νομικό, το ονοματεπώνυμο ή η επωνυ-
μία του οποίου αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης. Στο πρόσωπο του Ασφα-
λισμένου μπορεί να περιλαμβάνονται κατ’ επέκταση και Συνεταίροι του, εφόσον 
και εκείνοι αναγράφονται στο Πίνακα Ασφάλισης, και μόνον σε σχέση με τη δρα-
στηριότητά τους ως μέρους της δραστηριότητας του Ασφαλισμένου και για λογα-
ριασμό του, και με την προϋπόθεση ότι έχει χορηγηθεί νόμιμη άδεια σύστασης 
μεταξύ τους εταιρείας για τις αντίστοιχα καλυπτόμενες δραστηριότητες . 
Λήπτης της Ασφάλισης : Ο Συμβαλλόμενος στην παρούσα ασφαλιστική σύμ-
βαση, το πρόσωπο του οποίου  δύναται να συμπίπτει με τον Ασφαλισμένο (Λή-
πτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος).
Επαγγελματική δραστηριότητα: Η δραστηριότητα που ορίζεται στο π.δ. 
190/2006 και ν. 1569/1985, όπως εκάστοτε ισχύουν, και η οποία εξειδικεύεται 
στον Πίνακα Ασφάλισης, όπως αυτή του ασφαλιστικού συμβούλου, ασφαλιστι-
κού πράκτορα, μεσίτη ασφαλίσεων, ή κάθε άλλου επαγγελματία κατά τις ως άνω 
κείμενες διατάξεις, και εγγεγραμμένου σε αρμόδιο Μητρώο Διαμεσολαβητών. Συ-
μπεριλαμβάνεται στην έννοια της ασφαλισμένης επαγγελματικής δραστηριότητας 
και εκείνη που ασκείται από νόμιμα αδειοδοτημένο ή/και καταχωρημένο ασκού-
μενο διαμεσολαβητή, εφόσον δίδεται τέτοιος ορισμός από τις κείμενες διατάξεις.
Απαίτηση: Δήλωση απαίτησης, αγωγή, επιστολή απαίτησης ή πληροφορία που 
περιήλθε από οποιονδήποτε τρίτο στον Λήπτη Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο, 
και εκείνος  την ανήγγειλε εγγράφως στον Ασφαλιστή, και αφορά στην επέλευση 
του Ζημιογόνου Γεγονότος ή σε ειδοποίηση του Ασφαλιστή για την επέλευση ενός 
συμβάντος που ενδέχεται να οδηγήσει σε απαίτηση κατά του Ασφαλισμένου, με 
την προϋπόθεση ότι τέτοια απαίτηση προβλήθηκε κατά του Λήπτη Ασφάλισης ή/
και Ασφαλισμένου, ή αυτός έλαβε γνώση της επελθούσας ζημίας εξαιτίας ενός 
Ζημιογόνου Γεγονότος κατά τον άνω ορισμό του και το ανήγγειλε αυτό στον 
Ασφαλιστή, εντός της περιόδου ασφάλισης ή σε οποιαδήποτε άλλη ημερομηνία 
σύμφωνα με τους όρους του Ασφαλιστηρίου ή τις επεκτάσεις του, και τα αναγρα-
φόμενα στον Πίνακα Ασφάλισης.
Διευκρινίζεται ότι όλες οι απαιτήσεις που σχετίζονται με, και/ή απορρέουν από, το 
ίδιο Ζημιογόνο Γεγονός/Συμβάν, θεωρούνται ως μία απαίτηση για τους σκοπούς 
της κάλυψης και της αφαιρετέας απαλλαγής βάσει του παρόντος Ασφαλιστηρίου.
Επίσης διευκρινίζεται ότι δεν θεωρούνται τρίτοι : o ίδιος ο Ασφαλισμένος, οποια-
δήποτε μητρική ή θυγατρική εταιρεία του, οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσω-
πο ασκεί δεσπόζουσα επιρροή στον Ασφαλισμένο, ή συμμετέχει στο εταιρικό του 
κεφάλαιο, ή/και κάθε εταιρεία στην οποία έχει οποιοδήποτε οικονομικό συμφέρον.
Νομικά Έξοδα: Όλες οι εύλογες δαπάνες που περιλαμβάνονται στη διεξαγωγή 
των νομικών διαδικασιών μέχρι τον τελευταίο βαθμό δικαιοδοσίας, με τις οποίες 
επιβαρύνθηκαν ο Ασφαλιστής ή ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος, κατά 
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την απόκρουση απαίτησης που καλύπτεται από το παρόν Ασφαλιστήριο, μέχρι 
των οριζομένων στον Πίνακα Ασφάλισης ορίων ευθύνης, εφόσον έχει προηγου-
μένως συναινέσει σε αυτές ο Ασφαλιστής, κατά τα άνω ρητά οριζόμενα, συμπερι-
λαμβανομένων στις δαπάνες αυτές δικηγορικών αμοιβών, δικαστικών τελών και 
παραβόλων, χαρτοσήμανσης, εγγράφων, αντιγράφων απομαγνητοφωνήσεων, 
έξοδα μαρτύρων, αμοιβές πραγματογνωμόνων, κ.λπ.
Αφαιρετέα Απαλλαγή: Το ποσό που αναγράφεται στον Πίνακα Ασφάλισης και 
το οποίο επιβαρύνει τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο πριν από την 
καταβολή από τον Ασφαλιστή της αποζημίωσης λόγω απαίτησης ή σειράς απαι-
τήσεων που απορρέουν από μία κοινή πρωτογενή αιτία και καλύπτονται από τον 
παρόν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο.
Η αφαιρετέα Απαλλαγή εφαρμόζεται επίσης και σε σχέση με τα νομικά έξοδα, 
ακόμη και στην περίπτωση που δεν καταβάλλεται ασφαλιστική αποζημίωση σε 
τρίτον.

Γ. ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗ
Ο Ασφαλιστής δεν ευθύνεται – εκτός από τυχόν αντίθετη συμφωνία στις επεκτά-
σεις και/ή πρόσθετες πράξεις του Ασφαλιστηρίου – αναφορικά με απαιτήσεις που 
σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με οποιαδήποτε από τα εξής :
1. Για απαίτηση που απορρέει από ανέντιμη, δόλια παράνομη πράξη, διαφθο-
ρά, έγκλημα, απάτη, εξαπάτηση, εν γνώσει και εκ προθέσεως υπέρβαση εξουσί-
ας, παραβίαση πίστης και πράξεις από πρόθεση διαπραχθείσες από τον Λήπτη 
Ασφάλισης και/ή τον Ασφαλισμένο το όνομα του οποίου περιλαμβάνεται στον 
πίνακα ασφάλισης.
2. Ευθύνη που απορρέει από δραστηριότητα, ή νομική διαδικασία ή εκδοθείσα 
δικαστική απόφαση, εκτός Ελλάδος και Ε.Ε. ή από ασφαλιστική διαμεσολάβηση 
για λογαριασμό ασφαλιστικής επιχείρησης που δεν έχει λάβει νόμιμη διοικητική 
άδεια να λειτουργεί στην Ελλάδα. 
3. Απώλεια ή Ζημία σε κάθε είδους χρεώγραφα, χρήματα, επιταγές, συναλ-
λαγματικές, ενέχυρα και λοιπές εξασφαλίσεις ή/και τοποθετήσεις περιουσίας που 
κατατίθενται στον Λήπτη Ασφάλισης/Ασφαλισμένο κατά την άσκηση της επαγγελ-
ματικής δραστηριότητάς του, καθώς και ως θεματοφύλακα.
4. Κάθε ευθύνη σχετικά με τη μόλυνση ή ρύπανση της ατμόσφαιρας και/ή των 
υδάτων και/ή του εδάφους και υπεδάφους.
5. α) Σωματική βλάβη, θάνατο ή ασθένεια, ηθική βλάβη οποιουδήποτε προσώ-
που.
 β) Σωματική βλάβη, θάνατο, ασθένεια ή ηθική βλάβη που υπέστησαν εργα-
ζόμενοι του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου κατά την πορεία και εξαιτίας 
της απασχόλησής τους από τον Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο.
γ)  Οποιαδήποτε υλική ζημία ή καταστροφή ή απώλεια (πλην της παρακάτω του 
όρου Δ.5) οποιασδήποτε περιουσίας.
6. Κάθε συμβάν/γεγονός που προηγείται της έναρξης της ασφάλισης και το 
οποίο ο Λήπτης της Ασφάλισης και/ή ο Ασφαλισμένος, γνώριζαν κατά τον χρόνο 
υποβολής της πρότασης ασφάλισης, ή αργότερα πριν τη θέση σε ισχύ της κά-
λυψης του παρόντος Ασφαλιστηρίου, ότι θα μπορούσε να βασίσει αιτία για την 
έγερση αξίωσης.
7. Ανάληψη υποχρέωσης ή παροχή εγγύησης την οποία ανέλαβε ο Λήπτης 
Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος στο πλαίσιο μιας σύμβασης, η οποία δεν θα 
ίσχυε για τον Ασφαλισμένο, εάν δεν είχε συνάψει τέτοια σύμβαση.
8. Απαιτήσεις που προέρχονται από συμβάσεις που καταρτίστηκαν με Ασφα-
λισμένο τον ίδιο, ή/και σύζυγό του ή/και τέκνα του. Ποσά τα οποία θα μπορούσε 
να αξιώσει κατά οποιουδήποτε προσώπου, κωλύεται όμως λόγω μεταξύ τους 
αντίθετης συμφωνίας. Ο Λήπτης της Ασφάλισης θα επιστρέφει στον Ασφαλιστή 
κάθε ποσό με το οποίο επιβαρύνθηκε ο Ασφαλιστής, η καταβολή του οποίου θα 
μπορούσε να είχε αποφευχθεί ή αυτό θα μπορούσε να είχε εισπραχθεί εάν δεν 
υπήρχε η εν λόγω συμφωνία.
9. Η αδυναμία του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου να καταβάλει ή ρυθ-
μίσει τα χρέη του, ή χρεωκοπία ή πτώχευση ή διαχείριση της περιουσίας του Λή-
πτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου, ή/και οποιασδήποτε ασφαλιστικής εταιρείας 
ή οργανισμού (συνδικάτου Lloyd’s κ.ά.) ή/και κάθε άλλου χρηματοπιστωτικού 
οργανισμού, όπου έχει τοποθετήσει άμεσα ή έμμεσα ασφαλίσεις.
10. Προσωπική εγγύηση παρεχόμενη από τον Ασφαλισμένο.
11. Πρόστιμα, φόρους, τέλη και έξοδα, παραδειγματική ή/και επανορθωτική 
αποζημίωση, αποζημίωση ηθικής βλάβης, ή κάθε είδους υποχρέωση αποζημί-
ωσης, την οποία ανέλαβε βάσει συμβατικής δέσμευσής του ο Λήπτης της Ασφά-
λισης ή/και Ασφαλισμένος, αποθετικές ζημίες, καθαρά οικονομικές ζημίες ή/και 
ποινικές ρήτρες που έχουν συμφωνηθεί ή επιβλήθηκαν με οποιονδήποτε άλλο 
τρόπο. Συμπεριλαμβάνεται κατά τα άνω ως εξαίρεση και κάθε τυχόν απαίτηση 
σχετιζόμενη με τα ως άνω λόγω παραβίασης υποχρέωσης του Ασφαλισμένου 

προς οποιοδήποτε πρόσωπο τελεί σε σχέση εξαρτημένης εργασίας με αυτόν (ερ-
γοδοτική ευθύνη).
12. Οποιαδήποτε ευθύνη με άμεσα ή έμμεσα αίτια, ή ως συνέπεια από τα ακό-
λουθα  :
α. Πόλεμο, εισβολή, πράξεις ξένου εχθρού, εχθροπραξίες ή πολεμικές επι-
χειρήσεις (είτε έχει κηρυχθεί πόλεμος είτε όχι), εμφύλιο πόλεμο, τρομοκρατικές 
ενέργειες και σαμποτάζ, επανάσταση, ανταρσία, στάση, ταραχές, στρατιωτική ή 
λαϊκή εξέγερση, σφετερισμό εξουσίας, δήμευση ή καταστροφή ή εθνικοποίηση ή 
επίταξη από κυβέρνηση ή δημόσια αρχή, στρατιωτικό νόμο ή κατάσταση πολιορ-
κίας.
Σχετικά με την άνω εξαίρεση, ως «τρομοκρατία» εννοείται η χρήση βίας ή/και 
απειλής για πολιτικούς, θρησκευτικούς ή ιδεολογικούς σκοπούς, συμπεριλαμβα-
νομένης της χρήσης βίας για την τρομοκράτηση του λαού ή μερίδας του λαού από 
πρόσωπο ή πρόσωπα που ενεργούν ανεξάρτητα ή για λογαριασμό ή σε σχέση 
με οποιαδήποτε οργάνωση, ή και από οποιαδήποτε κυβέρνηση με σκοπό τον 
εκφοβισμό του λαού.
Συμφωνείται και δηλώνεται με το παρόν ότι μόνον ειδική βεβαίωση της Ελληνικής 
Αστυνομίας στην οποία θα ορίζεται απερίφραστα ότι το συμβάν/γεγονός προκλή-
θηκε άμεσα λόγω τρομοκρατίας, θα συνιστά βάση απόρριψης της απαίτησης του 
Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου για την καταβολή ασφαλιστικής αποζημί-
ωσης, σχετικά με την εξαίρεση επί του ζητήματος της τρομοκρατίας.
β. Πυρηνικό υλικό, ιονίζουσα ακτινοβολία, ραδιενεργός μόλυνση από οποιοδή-
ποτε πυρηνικό καύσιμο ή πυρηνικά απόβλητα συνεπεία της καύσης πυρηνικών 
καυσίμων (αποκλειστικά για τους σκοπούς αυτού του τμήματος, στην καύση πε-
ριλαμβάνεται κάθε διαδικασία πυρηνικής σχάσης).
Σε οποιαδήποτε δίκη, αγωγή ή άλλη νομική διαδικασία, εάν ο Ασφαλιστής θε-
ωρήσει ότι η ευθύνη του Λήπτη της Ασφάλισης δεν καλύπτεται από το παρόν 
Ασφαλιστήριο σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας Εξαίρεσης 12, ο Λήπτης 
της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος φέρει το βάρος της απόδειξης ότι η ευθύνη 
καλύπτεται από το Ασφαλιστήριο.
13. Κάθε άλλη επαγγελματική δραστηριότητα ή κάθε άλλο επάγγελμα, τα οποία 
δεν αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του επαγγέλματος και της δραστηριότητας 
του Ασφαλισμένου με την έννοια του ασφαλιστικού διαμεσολαβητή με κάθε μορ-
φή σύμφωνα με το νόμο (όπως ενδεικτικά η παροχή επενδυτικών ή άλλων χρη-
ματοικονομικών υπηρεσιών, συμβουλών ή εγγυήσεων, ή ανάληψη κινδύνων με 
οποιονδήποτε τρόπο για λογαριασμό οποιουδήποτε).
14. α) τη διαχείριση οποιασδήποτε δεσμευτικής εξουσιοδότησης υπό την έννοια 
της εξουσιοδότησης που έχει χορηγηθεί (ή ισχυρίζεται ότι έχει χορηγηθεί) στον 
ίδιο τον Ασφαλισμένο ή Υπάλληλό του, ή άλλο διορισμένο αντιπρόσωπο ή εκ-
πρόσωπο του, από οποιαδήποτε ασφαλιστική ή αντασφαλιστική εταιρεία ή από 
συνδικάτο των Lloyd’s, για τη διαχείριση, επίβλεψη ή έλεγχο κάθε μεμονωμένης 
ασφαλιστικής τοποθέτησης ή ομάδας ασφαλιστικών τοποθετήσεων.
 β) τη διαχείριση οποιασδήποτε δεσμευτικής εξουσιοδότησης κατά τα άνω 
από οποιοδήποτε άτομο που δεν έχει εξουσιοδοτηθεί από την ασφαλιστική εται-
ρεία ή από συνδικάτο των Lloyd’s, που παρέχουν τα κεφάλαια ασφάλισης σύμ-
φωνα με τη δεσμευτική εξουσιοδότηση.
 γ) οποιαδήποτε ζημία του Ασφαλισμένου ή κάθε ασφαλιστικής εταιρείας ή 
συνδικάτου των Lloyd’s, που παρέχουν τα κεφάλαια ασφάλισης πίσω από τη 
δεσμευτική εξουσιοδότηση που σχετίζονται με ανάληψη κινδύνου.
 δ) την αδυναμία να πραγματοποιήσει και/ή διατηρήσει και/ή ανανεώσει αντα-
σφάλεια που σχετίζεται με οποιαδήποτε δεσμευτική εξουσιοδότηση για οποιαδή-
ποτε ασφαλιστική εταιρεία ή συνδικάτο των Lloyd’s, που παρέχουν τα κεφάλαια 
ασφάλισης σύμφωνα με τη δεσμευτική εξουσιοδότηση.
15. α) αδυναμία οποιουδήποτε ηλεκτρονικού υπολογιστή ή άλλης συσκευής ηλε-
κτρονικής επεξεργασίας ή οποιουδήποτε προγράμματος, εντολής ή δεδομένων 
για χρήση σε οποιονδήποτε ηλεκτρονικό υπολογιστή ή άλλη συσκευή ηλεκτρονι-
κής επεξεργασίας, εξοπλισμό ή σύστημα να λειτουργεί με οποιονδήποτε τρόπο 
αναμένεται ή προορίζεται,
 β) μετάδοση ή λήψη οποιουδήποτε ιού, προγράμματος ή κώδικα που προ-
καλεί απώλεια ή ζημία σε οποιοδήποτε σύστημα ηλεκτρονικού υπολογιστή και/ή 
εμποδίζει ή καταστρέφει την ενδεδειγμένη λειτουργία ή απόδοση, ή
 γ) δραστηριότητα που διεξάγεται ή/και  διενεργείται μέσω internet, intranet, 
extranet και/ή μέσω της ιστοσελίδας του Ασφαλισμένου, σελίδας στο διαδίκτυο, 
διεύθυνσης διαδικτύου, και/ή μέσω μετάδοσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή εγ-
γράφων μέσω ηλεκτρονικών μεθόδων. Η εξαίρεση αυτή δεν θα εφαρμόζεται εάν 
ο Ασφαλισμένος μπορεί να αποδείξει ότι η ευθύνη του θα υπήρχε ακόμη και εάν 
η συγκεκριμένη δραστηριότητα δεν διεξαγόταν ή δεν διενεργούταν μέσω οποιου-
δήποτε των παραπάνω μέσων και μεθόδων.
16. Ευθύνη από Απαίτηση που απορρέει από διαβούλευση, ή επαγγελματική 
συμβουλή, σε σχέση με την εγκατάσταση και/ή χρήση και/ή καθορισμό ηλεκτρο-
νικών συστημάτων (λογισμικού και εξοπλισμού).
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17. Για κάθε εύλογα αναμενόμενο και προβλέψιμο Ζημιογόνο Γεγονός που προ-
κλήθηκε εξαιτίας πράξης ή παράλειψης του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμέ-
νου, με τις οποίες εν γνώσει του παραβιάζει το νόμο, καθώς  και τους κανόνες της 
επιστήμης και επαγγελματικής δεοντολογίας.
18. Από δραστηριότητες του Ασφαλισμένου σχετιζόμενες με ατομική και πυρηνι-
κή ενέργεια.
19. Ποσά που απαιτείται να επιστρέψει από εισπραχθείσες αμοιβές, καθώς και 
ποσά από φόρους, τέλη και έξοδα.
20. Κάθε ευθύνη που απορρέει από το επάγγελμα του Λήπτη Ασφάλισης και/ή 
Ασφαλισμένου ως «διευθυντή - στελέχους», εκτός εάν η ευθύνη απορρέει από τις 
δραστηριότητες του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου που αφορούν στην 
Επαγγελματική Δραστηριότητα για την οποία εκδόθηκε το παρόν Ασφαλιστήριο.
21. Ευθύνη που απορρέει από και/ή σε σχέση με αμίαντο ή με κάθε υλικό που 
τον περιλαμβάνει, σε οποιαδήποτε ποσότητα και μορφή.
22. Παραβίαση με οποιονδήποτε τρόπο πνευματικών δικαιωμάτων (ενδεικτικά 
σημάτων, μελετών, αδειών, κ.ά.)
23. Ευθύνη που απορρέει από πράξεις ή παραλείψεις που έλαβαν χώρα κα-
θόσον ο Ασφαλισμένος είχε διαγραφεί για οποιονδήποτε λόγο από το αρμόδιο 
Μητρώο ή/και Επιμελητήριο, συμπεριλαμβανομένης και της εκούσιας εκ μέρους 
του διακοπής.

Δ. ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ 
Συμφωνείται και δηλώνεται με το παρόν ότι η ασφάλιση του παρόντος Ασφαλιστη-
ρίου επεκτείνεται να καλύπτει τον Ασφαλισμένο για τις παρακάτω περιπτώσεις : 
1. Υπέρβαση εξουσίας
Για ευθύνη που απορρέει από την καλόπιστη υπέρβαση της εξουσίας εκπροσώ-
πησης ή αντιπροσώπευσης που του έχει χορηγηθεί από άλλον κατά τη διάρκεια 
της Επαγγελματικής Δραστηριότητάς του (του Ασφαλισμένου).
2. Ευθύνη εκ προστήσεως
Tην ευθύνη εκ προστήσεως του Ασφαλισμένου που απορρέει από πράξεις ή 
παραλείψεις οποιουδήποτε προσώπου, φυσικού ή νομικού, που τελεί σε σχέση 
εξάρτησης με τον  Ασφαλισμένο / Λήπτη Ασφάλισης (Υπαλλήλους) και/ή ενεργεί 
ως αντιπρόσωπος και/ή ως νόμιμος εκπρόσωπός του, ως μέρους της οριζόμε-
νης παραπάνω Επαγγελματικής Δραστηριότητας και μόνον, και για την οποία 
παρέχεται η κάλυψη του παρόντος Ασφαλιστηρίου σύμφωνα και με τα οριζόμενα 
στον Πίνακα Ασφάλισης. Διευκρινίζεται ότι η παρούσα επέκταση υπόκειται στον 
περιορισμό του αντίστοιχου υπο-ορίου ευθύνης του Ασφαλιστή που καθορίζεται 
στον Πίνακα Ασφάλισης, ανεξάρτητα από τον αριθμό των Υπαλλήλων του και/ή 
τον αριθμό των Απαιτήσεων. Σε άρση αμφιβολιών, η παρούσα επέκταση ισχύει 
μόνον για δραστηριότητα ασφαλιστικού διαμεσολαβητή νόμιμα εγγεγραμμένου 
σε νόμιμο Μητρώο και στο πλαίσιο των νομίμων δραστηριοτήτων του.
3. Εκτεταμένη Περίοδος Αναγγελίας
Για να καλύψει την ευθύνη του σε σχέση με απαιτήσεις που προβάλλονται κατά 
αυτού μετά το πέρας της περιόδου ασφάλισης που αναγράφεται στον Πίνακα 
ασφάλισης, και μόνο σε σχέση με Ζημιογόνα Γεγονότα τα οποία προέκυψαν πριν 
λήξει η περίοδος ασφάλισης, εφόσον τα αναγγείλει αυτά ο Ασφαλισμένος στον 
Ασφαλιστή εντός εκτεταμένης περιόδου αναγγελίας πέντε (5) ετών από τη λήξη 
της περιόδου ασφάλισης του άνω Πίνακα, και  υπό τον επιπρόσθετο όρο ότι δεν 
κατάρτισε καλόπιστα άλλη ασφάλιση της επαγγελματικής αστικής ευθύνης του για 
την εν λόγω εκτεταμένη περίοδο και/ή δεν υπάρχει δυνατότητα να αποζημιωθεί 
ο Λήπτης της ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος από οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο 
εκτός του Ασφαλιστή.
Επιπλέον, τα παραπάνω διέπονται από το σύνολο των όρων του παρόντος 
συμβολαίου και από τις εξαιρέσεις του, και με τις ακόλουθες προϋποθέσεις:
α. το ασφαλιστήριο δεν ακυρώθηκε ούτε απορρίφθηκε η ανανέωσή του κατόπιν 
οδηγιών του Λήπτη της Ασφάλισης ή του ασφαλιστή που ειδοποίησε εγγράφως 
το Λήπτη της Ασφάλισης (30) ημέρες νωρίτερα. 
β. το ασφαλιστήριο δεν ακυρώθηκε ούτε απορρίφθηκε η ανανέωσή του λόγω 
ψευδούς απαίτησης του Λήπτη της Ασφάλισης ή προσπάθειάς του να εξαπατήσει 
τον Ασφαλιστή.

γ. ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος δεν έχει άλλη ασφάλιση επαγ-
γελματικής αστικής ευθύνης στο όνομά του ή προς όφελός του που να καλύπτει 
την ίδια απαίτηση. Ωστόσο το παρόν συμβόλαιο δεν καλύπτει απαίτηση που δεν 
καλύπτεται από κάποια άλλη ασφάλιση λόγω εξαίρεσής της από την άλλη ασφά-
λιση. 
δ. το ασφαλιστήριο δεν ακυρώθηκε ούτε απορρίφθηκε η ανανέωσή του λόγω 
μη καταβολής ασφαλίστρου ή λόγω διαγραφής του Ασφαλισμένου από το αρμό-
δια τηρούμενο Μητρώο Διαμεσολαβητών. 
Ο Ασφαλιστής καμία υποχρέωση αποζημίωσης δεν έχει για απαιτήσεις που 
αναγγελθούν σε αυτόν μετά την πάροδο της άνω εκτεταμένης περιόδου 
αναγγελίας τους, το δε όριο ευθύνης του Ασφαλιστή για κάθε απαίτηση που 
δηλώνεται κατά την εκτεταμένη περίοδο αναγγελίας αποτελεί μέρος και όχι 
πρόσθετο ποσό στα όρια αποζημίωσης που παρέχονται βάσει του παρόντος 
Ασφαλιστηρίου.
4. Νέοι Συνέταιροι
Για να αποζημιώνεται κάθε πρόσωπο που ορίζεται ως «συνέταιρος» του 
Ασφαλισμένου, σε σχέση με απαίτηση που προβλήθηκε εναντίον του πρώτη 
φορά μέσα στην Περίοδο Ασφάλισης λόγω Ζημιογόνου Γεγονότος που απορρέει 
από την Επαγγελματική Δραστηριότητα που ορίζεται στο Ασφαλιστήριο και τις 
επεκτάσεις του, το οποίο επήλθε πριν ενταχθεί ως συνέταιρος Ασφαλισμένος, υπό 
την ειδική αίρεση και προϋπόθεση, που υπερισχύει της ευθύνης του Ασφαλιστή 
για την παρούσα επέκταση, ότι δεν υπάρχει άλλη ασφάλιση που να καλύπτει την 
ίδια ευθύνη και ότι ο «νέος συνέταιρος» δεν γνώριζε την επέλευση γεγονότος 
εξαιτίας του οποίου γεννάται απαίτηση σύμφωνα με το παρόν Ασφαλιστήριο.
Η κάλυψη της παρούσας επέκτασης προϋποθέτει ότι ο «συνέταιρος» καλυπτόταν 
από ασφαλιστήριο επαγγελματικής αστικής ευθύνης πριν ενταχθεί ως συνέταιρος 
Ασφαλισμένος. Το όριο ευθύνης του Ασφαλιστή για την παρούσα επέκταση δεν 
θα υπερβαίνει το όριο ευθύνης που καλυπτόταν από το ασφαλιστήριο του «συ-
νεταίρου» την ημερομηνία επέλευσης του Ζημιογόνου Γεγονότος σε σχέση με το 
οποίο προβλήθηκε απαίτηση.
Η κάλυψη κατά την παρούσα επέκταση ενεργοποιείται μόνον σύμφωνα με τις 
ειδικές έγγραφες οδηγίες που παρέχονται στον Ασφαλιστή από έναν από τους 
εκπροσώπους του Ασφαλισμένου, το όνομα του οποίου εμφανίζεται στον Πίνακα 
Ασφάλισης ή στην πιο πρόσφατη πρόταση ασφάλισης που παραδόθηκε στον 
Ασφαλιστή.
5. Απώλεια εγγράφων
Την ευθύνη του Ασφαλισμένου σε σχέση με ζημιά που προκαλείται λόγω απώλει-
ας εγγράφων και δίσκων ηλεκτρονικής αποθήκευσης αρχείων, συμπεριλαμβανο-
μένων και άλλων μέσων, κάθε μορφής, αποθήκευσης δεδομένων. Δεν περιλαμ-
βάνεται στην παρούσα επέκταση η ευθύνη για απώλεια εμπορικών εγγράφων 
προσδιορισμένης χρηματικής αξίας κατά την άνω εξαίρεση Γ.13. 
6. Ασφαλιστικά γεγονότα που προέκυψαν πριν από την περίοδο 
ασφάλισης και μετά την ημερομηνία αναδρομικής ισχύος
Το συμβόλαιο επεκτείνεται και καλύπτει το Λήπτη της Ασφάλισης επίσης για την 
ευθύνη από ασφαλιστικά γεγονότα που προέκυψαν πριν από την ημερομηνία 
έναρξης της ασφάλισης του παρόντος συμβολαίου, αρκεί να έχουν προκύψει 
μετά την ημερομηνία αναδρομικής ισχύος. 
7.  Δυσφήμιση
Την ευθύνη του Ασφαλισμένου αναφορικά με απαιτήσεις εναντίον του για δυσφή-
μιση, συκοφαντία, και/ή συκοφαντική δυσφήμιση και/ή εξύβριση σε οποιαδήποτε 
μορφή, εφόσον τελέστηκαν στα πλαίσια της καλής πίστης και σε σχέση με την 
Επαγγελματική Δραστηριότητα του Ασφαλισμένου που αναγράφεται στον Πίνακα 
Ασφάλισης.
8.  Παραβίαση καθήκοντος τήρησης εμπιστευτικότητας
Την ευθύνη του Ασφαλισμένου όσον αφορά σε απαίτηση εναντίον του που απορ-
ρέει από παραβίαση του καθήκοντος τήρησης εμπιστευτικότητας.
Η ασφαλιστική κάλυψη της παρούσας επέκτασης δεν παρέχεται επί παραβίασης 
με τη διάπραξη αδικήματος από τον Λήπτη Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο ή από 
κάποιον από τους εταίρους/μετόχους ή από γενικό διευθυντή ή από οποιοδήποτε 
πρόσωπο προέβη σε παραβίαση του καθήκοντος εμπιστευτικότητας κακόπιστα. 
Επιπροσθέτως, η κάλυψη αυτή δεν ισχύει για τον ίδιο τον παραβάτη ασχέτως της 
θέσης / τίτλου του, όταν η παραβίαση γίνεται κακόπιστα.
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E. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΟΥ

1. Διπλή ασφάλιση
Σε περίπτωση ασφάλισης ευθύνης έναντι ενός κινδύνου σε περισσότερους από 
έναν ασφαλιστές για την ίδια περίοδο (διπλή ασφάλιση), ο Λήπτης Ασφάλισης 
και/ή Ασφαλισμένος  οφείλει να ειδοποιήσει εγγράφως σχετικά τον Ασφαλιστή 
εντός ευλόγου χρόνου μετά τη σύναψη κάθε άλλης (διπλής)  ασφάλισης ή αφότου 
έλαβε γνώση τους. 
Για την άρση αμφιβολιών, διευκρινίζεται ότι το παρόν ασφαλιστήριο ή κάθε άλλο 
συμβόλαιο δεν συνιστά προσθήκη του ενός πάνω στο άλλο. Εάν υφίσταται άλλο 
συμβόλαιο και/ή συμβόλαια που ασφαλίζουν την ίδια ευθύνη, ο Ασφαλιστής ευ-
θύνεται μόνο για το μέρος που του αναλογεί. Η παρούσα ρήτρα δεν ισχύει εάν 
παρασχεθεί άλλη γραπτή έγκριση στον Ασφαλιστή και παραληφθεί από αυτόν εκ 
των προτέρων, προτού επέλθει το Ζημιογόνο Γεγονός. 
2. Παρεμπόδιση του προσδιορισμού ευθύνης
α.  Αν ο Λήπτης της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος προβαίνει σκόπιμα σε 
ενέργεια που μπορούσε να αποτρέψει τον Ασφαλιστή από τον προσδιορισμό της 
ευθύνης του ή να εμποδίσει την έρευνα, ο Ασφαλιστής δεν υποχρεούται σε οποια-
δήποτε καταβολή ως ασφαλιστική αποζημίωση, πέραν της έκτασης στην οποία 
θα υποχρεούταν εάν δεν λάμβανε χώρα τέτοια ενέργεια. 
β. Χωρίς παρέκκλιση από τα παραπάνω στην υποπαράγραφο (α), εάν ο Λή-
πτης της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος, παραβαίνει οποιαδήποτε από τις υπο-
χρεώσεις του για ειδοποίηση που περιγράφονται στην παρακάτω παράγραφο 
8, ή παρέχει ψευδή στοιχεία στον Ασφαλιστή ή αποκρύψει από αυτόν γεγονότα 
που συνδέονται είτε με το Ζημιογόνο Γεγονός είτε με την ευθύνη του Ασφαλιστή, 
και αυτό γίνεται με σκοπό την εξαπάτηση, ο Ασφαλιστής απαλλάσσεται από την 
ευθύνη του.
3. Αποζημίωση βάσει του Ορίου Ευθύνης
Πριν από ή κατά τη διάρκεια δίκης ή διαπραγματεύσεων που αφορούν σε απαί-
τηση ή απαιτήσεις κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου, λόγω της 
επέλευσης ενός γεγονότος ή σειράς γεγονότων που μπορούν να αποδοθούν σε 
μία πηγή ή μία αρχική αιτία, ο Ασφαλιστής δύναται να καταβάλει στον Ασφαλι-
σμένο ολόκληρο το ποσό του Ορίου Ευθύνης του για μία απαίτηση, αφού πρώτα 
αφαιρέσει το ποσό ή τα ποσά που καταβλήθηκαν ως αποζημίωση σε σχέση με 
το επελθόν Ζημιογόνο γεγονός, την απαλλαγή και κάθε ποσό που οφείλει στον 
ασφαλιστή ο Λήπτης της Ασφάλισης βάσει του παρόντος, ακόμα και αν δεν έχει 
προκύψει ακόμα η ημερομηνία καταβολής.
Μετά από τέτοια πληρωμή, και μετά από την πληρωμή εύλογων νομικών δαπα-
νών τις οποίες τυχόν οφείλει ο Ασφαλιστής βάσει της παρούσας ασφάλισης, ο 
Ασφαλιστής απαλλάσσεται από τη διαχείριση κάθε απαίτησης ή/και απαιτήσεων 
και από αντίστοιχη επίβλεψη σχετικά με αυτές, και δεν υπέχει καμία περαιτέρω 
ευθύνη σε σχέση με τέτοια απαίτηση ή τέτοιες απαιτήσεις. 
4. Γνωστοποίηση ουσιωδών ζητημάτων – Επίταση κινδύνου
α. Εφόσον ο Ασφαλιστής θέσει ερώτημα στο Λήπτη της Ασφάλισης πριν τη σύ-
ναψη του Συμβολαίου, είτε μέσω του εντύπου της ασφαλιστικής πρότασης ή με 
άλλο έγγραφο τρόπο, για ζήτημα που ενδέχεται να επηρεάσει την ετοιμότητα του 
ασφαλιστή να συντάξει το συμβόλαιο γενικότερα ή να το συντάξει με βάση όρους 
που αφορούν το ζήτημα αυτό («Ουσιώδες Ζήτημα»), τότε ο Λήπτης της Ασφάλι-
σης οφείλει απαντήσει εγγράφως, πλήρως και ειλικρινά.
β. Εάν το Ασφαλιστήριο εκδόθηκε με βάση τις έγγραφες απαντήσεις που δό-
θηκαν στον Ασφαλιστή από τον Λήπτη της Ασφάλισης, σε όλες τις ερωτήσεις 
που τίθενται στην πρόταση ασφάλισης η οποία χρησίμευσε ως βάση του παρό-
ντος συμβολαίου, ή ζητήθηκαν με κάθε άλλον τρόπο, και βάσει της υπόθεσης του 
ασφαλιστή ότι ο Λήπτης της Ασφάλισης του κοινοποίησε όλα τα ουσιώδη στοιχεία 
για την εκτίμηση του ασφαλιστικού κινδύνου.
γ. Εάν ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος μάθει ότι προέκυψε ου-
σιώδης αλλαγή (Επίταση Κινδύνου), οφείλει να τη γνωστοποιήσει άμεσα στον 
Ασφαλιστή εγγράφως. 
Καθεμία από τις ακόλουθες περιπτώσεις νοείται ως ουσιώδης αλλαγή:
 (1) Αλλαγή σε ουσιώδες ζήτημα επί του οποίου ερωτήθηκε ο Λήπτης της 
Ασφάλισης πριν τη σύναψη του συμβολαίου, και η οποία επήλθε σε χρόνο μετα-
γενέστερο της απάντησης στην εν λόγω ερώτηση. 
 (2) Αλλαγή που επήλθε μετά την παράδοση του συμβολαίου στο Λήπτη της 
Ασφάλισης, σε θέμα που ορίζεται ρητά ως ουσιώδες ζήτημα. 
 (3) Στοιχείο που αποκαλύπτει ότι η απάντηση σε ερώτηση για ουσιώδες ζή-
τημα ήταν εσφαλμένη, γεγονός που θα μπορούσε να προκαλέσει επίταση του 
κινδύνου για τον ασφαλιστή.
δ. Εάν ο Λήπτης της Ασφάλισης δεν δώσει πλήρεις και ειλικρινείς απαντήσεις 
πριν από τη σύναψη του ασφαλιστηρίου συμβολαίου όπως προβλέπεται στην 
παρούσα παράγραφο στο άνω εδάφιο (α), ή δεν γνωστοποιήσει στον ασφαλι-
στή οποιαδήποτε ουσιώδη αλλαγή των περιστάσεων που συνιστούν επίταση 
του ασφαλιστικού κινδύνου, τότε θα εφαρμόζονται οι κείμενες διατάξεις του Ν. 

2496/1997, ως εξής  :
 (1) Ο ασφαλιστής δύναται να καταγγείλει το ασφαλιστήριο συμβόλαιο με έγ-
γραφη γνωστοποίηση προς το Λήπτη της Ασφάλισης εντός 30 ημερών από την 
ημερομηνία που έλαβε γνώση της αλλαγής, υπό τον όρο ότι δεν επήλθε ασφα-
λιστικό γεγονός. Η ακύρωση του ασφαλιστηρίου κατά τα άνω επέρχεται άμεσα 
με την επίδοση της καταγγελίας σε περίπτωση δόλου του Λήπτη Ασφάλισης ή/
και Ασφαλισμένου κατά την παρακάτω περίπτωση 3.1., ή μετά την πάροδο 15 
ημερών από τη λήψη της καταγγελίας σε περίπτωση ανυπαίτιας παράβασης του 
παρόντος κεφαλαίου.
 (2) Εάν ο ασφαλιστής ακυρώσει το ασφαλιστήριο κατά τα άνω επιστρέφει 
στο Λήπτη της Ασφάλισης τυχόν ασφάλιστρο που ο τελευταίος κατέβαλε για την 
περίοδο μετά την ακύρωση της ασφάλισης, καθαρά και απαλλαγμένα από τις 
δαπάνες του Ασφαλιστή, εκτός εάν ο Λήπτης της Ασφάλισης ενήργησε με δόλιο 
σκοπό. Ο Ασφαλιστής δικαιούται κάθε ληξιπρόθεσμο ασφάλιστρο κατά τον χρόνο 
ακύρωσης ή επέλευσης Ζημιογόνου γεγονότος στο μεταξύ. Εάν ο Ασφαλιστής 
δεν ακυρώσει το συμβόλαιο, ή δεν ζητήσει τροποποίησή του, θεωρείται ότι συναι-
νεί στην ύπαρξή του.
 (3) Εάν το ασφαλιστικό γεγονός προκύψει πριν από την ακύρωση του 
συμβολαίου βάσει του παρόντος κεφαλαίου, ο Ασφαλιστής θα καταβάλει μόνον 
ασφαλιστική αποζημίωση, η οποία θα μειώνεται κατά τον λόγο του καθορισμένου 
ασφαλίστρου προς το ασφάλιστρο που θα είχε καθοριστεί αν δεν υπήρχε η παρά-
βαση, ενώ απαλλάσσεται πλήρως της ευθύνης του σε καθεμία από τις ακόλουθες 
περιπτώσεις:
 3.1 Η απάντηση που δόθηκε στον Ασφαλιστή πριν από τη σύναψη του συμ-
βολαίου ή η μη γνωστοποίηση στον Ασφαλιστή της επίτασης κινδύνου έγιναν 
δόλια, με σκοπό την εξαπάτηση, οπότε ο Λήπτης Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος 
υποχρεούται σε αποκατάσταση κάθε ζημίας του Ασφαλιστή.
 3.2 Ο συνετός Ασφαλιστής δεν θα προέβαινε στη σύναψη συμβολαίου, ακό-
μα και με μεγαλύτερο ασφάλιστρο, εάν γνώριζε την πραγματική κατάσταση. Στην 
περίπτωση αυτή ο Λήπτης της Ασφάλισης δικαιούται επιστροφής του ασφαλί-
στρου που κατέβαλε για την περίοδο μετά την έλευση του ασφαλιστικού γεγονό-
τος, καθαρού και απαλλαγμένου από τις δαπάνες του Ασφαλιστή, με την επιφύ-
λαξη του Ασφαλιστή των δικαιωμάτων του για κάθε νόμιμη αποζημίωσή του.
ε. Ως ουσιώδη ζητήματα για τους σκοπούς της παρούσας ασφάλισης νοούνται 
μεταξύ άλλων:
 (1) Δεδομένα που ορίζονται ως ουσιώδη στην πρόταση ασφάλισης ή σε κάθε 
άλλο έγγραφο που χρησιμεύει ως βάση για το παρόν Ασφαλιστήριο.
 (2) Λεπτομερείς πληροφορίες για το ιστορικό ασφάλισης του Λήπτη της 
Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου, όπως είναι η ακύρωση ασφάλισής του στο πα-
ρελθόν, η μη ανανέωσή της από οποιονδήποτε ασφαλιστή, η άρνηση οποιου-
δήποτε ασφαλιστή να ασφαλίσει στο παρελθόν τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και 
Ασφαλισμένο, ή η εξάρτηση ασφάλισης από ειδικούς όρους και εξαιρέσεις. 
 (3) Κάθε γεγονός που συνιστά Επίταση του Κινδύνου ή επηρεάζει την εκτίμη-
ση του ασφαλιστικού κινδύνου. 
 (4) Περιγραφή και/ή αλλαγή της επαγγελματικής δραστηριότητας του Ασφα-
λισμένου. 
 (5)  Απαιτήσεις που εγείρονται κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλι-
σμένου, ή περιστάσεις που μπορεί να προκαλέσουν την έγερση απαίτησης ενα-
ντίον του, σε σχέση με την επαγγελματική του δραστηριότητα. 
 (6)  Συμφωνία βάσει της οποίας ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμέ-
νος παραιτείται του δικαιώματός του σε αποζημίωση έναντι τρίτου, λόγω ζημίας 
που υπέστη ο Λήπτης της Ασφάλισης μετά από Ζημιογόνο Γεγονός, στο οποίο 
αποσκοπεί η εφαρμογή του παρόντος Ασφαλιστηρίου. 
5. Μέσα μετριασμού του κινδύνου
Ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος θα μεριμνά λαμβάνοντας τα εύ-
λογα μέτρα για την αποτροπή επέλευσης κάθε Ζημιογόνου Γεγονότος το οποίο 
ασφαλίζεται με το παρόν Ασφαλιστήριο.
Ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένος πρέπει να τηρεί τις υποχρεώσεις 
του βάσει του νόμου και να εκπληρώνει τα καθήκοντα και τους κανόνες που επι-
βάλλονται από τις αρμόδιες αρχές. Αμέσως μόλις ο Λήπτης της Ασφάλισης ή/και 
Ασφαλισμένος συνειδητοποιήσει ότι οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη δική του ή 
άλλων μπορεί να ευθύνεται για την πρόκληση Ζημιογόνου Γεγονότος, οφείλει να 
παύσει αυτήν άμεσα και να την αναφέρει  στον Ασφαλιστή.
6. Παράταση της περιόδου ασφάλισης 
Για την παράταση της ασφάλισης του παρόντος Ασφαλιστηρίου Συμβολαίου 
απαιτείται η έγγραφη συναίνεση του Ασφαλιστή, η οποία θα παρέχεται ειδικά 
προς τον σκοπό αυτό.
7. Πληρωμή ασφαλίστρου
α. Η ασφαλιστική κάλυψη αρχίζει με την άμεση καταβολή του εφάπαξ ασφα-
λίστρου, ή της πρώτης δόσης του εφόσον συμφωνείται η τμηματική καταβολή 
του ασφαλίστρου σε δόσεις σύμφωνα με τον Πίνακα Ασφάλισης. Απαραίτητη 
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προϋπόθεση για το δικαίωμα του Ασφαλισμένου σε αποζημίωση από το παρόν 
Ασφαλιστήριο, καθώς και για την καταβολή της, εφόσον υποχρεούται προς τούτο 
ο Ασφαλιστής, αποτελεί η εξόφληση του εφάπαξ ασφαλίστρου, ή η εξόφληση των 
συμφωνημένων δόσεών του. Εφόσον ο Ασφαλιστής υποχρεούται στην καταβολή 
ασφαλιστικής αποζημίωσης, θα καθίσταται τότε ληξιπρόθεσμη και απαιτητή κάθε 
τυχόν ανεξόφλητη δόση του ασφαλίστρου. Η πληρωμή του ασφαλίστρου, εφάπαξ 
ή σε δόσεις, αποδεικνύεται μόνον με έγγραφη απόδειξη του Ασφαλιστή.
β.  Σε περίπτωση καθυστέρησης της πληρωμής οποιασδήποτε δόσης του 
ασφαλίστρου πέραν της συμφωνημένης ημερομηνίας, ο Ασφαλιστής δικαιούται 
να καταγγείλει το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο σύμφωνα με το νόμο με συστημένη 
επιστολή προς τον Λήπτη Ασφάλισης ή/και τον Ασφαλισμένο, με την οποία θα 
γνωστοποιείται ότι η περαιτέρω καθυστέρηση καταβολής του ασφαλίστρου επι-
φέρει μετά την πάροδο ενός (1) μήνα από την κοινοποίηση, τη λύση του Ασφαλι-
στηρίου. Σε κάθε περίπτωση, το καθυστερούμενο ποσό κάθε τυχόν συμφωνημέ-
νης δόσης του ασφαλίστρου, επιβαρύνεται με έξοδα και νόμιμους τόκους μέχρι 
την εξόφλησή του.
γ. Σε περίπτωση λύσης, ο Λήπτης Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένος οφείλει στον 
Ασφαλιστή το ασφάλιστρο που αναλογεί στην περίοδο κατά την οποία η Εταιρεία 
ανέλαβε τον κίνδυνο μέχρι τη λύση, και τα έξοδα του Ασφαλιστή, ενώ ο Λήπτης 
της Ασφάλισης οφείλει την εξόφληση ολόκληρου του ασφαλίστρου σε περίπτωση 
που αναγγελθούν συμβάντα πριν από την κατά τα άνω λύση. 
8.  Υποχρεώσεις Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου
α. Ο Λήπτης της Ασφάλισης πρέπει να ειδοποιεί εγγράφως τον Ασφαλιστή το 
συντομότερο δυνατόν για τα παρακάτω, αφού πρώτα ο Λήπτης ή ο νόμιμος αντι-
πρόσωπός του λάβουν γνώση και παραλάβουν την έγγραφη επιβεβαίωση του 
ασφαλιστή σχετικά με:
 1. την επέλευση ζημιογόνου γεγονότος, εντός (8) ημερών αφότου έλαβε γνώ-
ση του, όπως προβλέπεται από το Ν. 2496/1997, 
 2. ενδεχόμενη κοινοποίηση από οποιοδήποτε πρόσωπο ότι υπάρχει πρόθε-
ση να καταλογιστεί στο Λήπτη της Ασφάλισης παράβαση επαγγελματικού καθή-
κοντος·
 3. περιστάσεις που ενδέχεται να γίνουν με οποιοδήποτε τρόπο αιτία απαίτη-
σης λόγω παράβασης επαγγελματικού καθήκοντος. Μετά από αυτό, κάθε απαί-
τηση που προκύπτει, βασίζεται ή σχετίζεται με τις περιστάσεις αυτές και εγείρεται 
κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου και αναφέρεται στον Ασφαλι-
στή, θα θεωρείται ότι εγέρθηκε κατά του Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμέ-
νου και αναφέρθηκε στον Ασφαλιστή την ημερομηνία που έγινε η πρώτη γνωστο-
ποίηση των εν λόγω περιστάσεων. 
β. Εάν το ζημιογόνου γεγονός προκλήθηκε από εγκληματική πράξη, ο Λήπτης 
της Ασφάλισης πρέπει να ειδοποιήσει άμεσα την αστυνομία και να υποβάλει στον 
Ασφαλιστή απόδειξη επιβεβαίωσης της ειδοποίησης αυτής.
γ. Κάθε απαίτηση ασφαλιστικής αποζημίωσης βάσει του συμβολαίου πρέπει να 
υποβάλλεται εγγράφως. 
δ. Ο Λήπτης της Ασφάλισης, με έξοδά του, οφείλει να παρέχει στον Ασφαλιστή, 
εντός εύλογης προθεσμίας μετά το αίτημα του τελευταίου, τις πληροφορίες και 
τα τεκμήρια που απαιτούνται για την επιβεβαίωση της ευθύνης και του πεδίου 
ευθύνης.  Αν όμως δεν τα έχει στην κατοχή του, ο Λήπτης της Ασφάλισης πρέπει 
να βοηθήσει όσο καλύτερα μπορεί τον Ασφαλιστή να τα εξασφαλίσει. Οφείλει 
επίσης να γνωστοποιεί στον Ασφαλιστή κάθε έρευνα, απαίτηση, αίτημα ή νόμιμη 
διαδικασία σε σχέση με το ζημιογόνο γεγονός.
ε. Ο Λήπτης της Ασφάλισης πρέπει να αποφεύγει την υποβολή πρότασης, να 
μην αναλαμβάνει πληρωμές ούτε να δίνει κατάθεση (μόνο να κοινοποιεί δεδο-
μένα στην αστυνομία ή σε άλλη δεόντως εξουσιοδοτημένη οντότητα εάν του το 
ζητήσει και να εμφανιστεί ως μάρτυρας σε ποινική δίκη)· πρέπει επίσης να απο-
φεύγει τις διαπραγματεύσεις επί απαιτήσεων χωρίς έγγραφη συγκατάθεση του 
Ασφαλιστή· ωστόσο συμφωνείται δια του παρόντος ότι ο Λήπτης της Ασφάλισης 
μπορεί να καταθέσει ως μάρτυρας σε αστική ή ποινική δίκη.  
στ. Ο Λήπτης της Ασφάλισης γνωστοποιεί στον Ασφαλιστή το συντομότερο δυ-
νατόν όποιες αστυνομικές ή άλλες έρευνες, ή οποιαδήποτε απαγγελία κατηγορί-
ας έχει ήδη γίνει ή πρόκειται να γίνει, εφ’ όσον έλθουν σε γνώση του και σχετίζο-
νται με ζημιογόνο γεγονός για το οποίο ενδέχεται να εγερθούν απαιτήσεις βάσει 
του παρόντος συμβολαίου.
ζ. Ο Λήπτης της Ασφάλισης υποβάλει στον Ασφαλιστή, το συντομότερο δυ-
νατόν μετά την παραλαβή τους, όποιες επιστολές, κλητεύσεις, ειδοποίηση για 
ακρόαση, ένταλμα και διαδικασίες έχουν σχέση με απαίτηση αποζημίωσης λόγω 

επέλευσης ζημιογόνου γεγονότος.
η. Με την επιφύλαξη του νόμου, ο Ασφαλιστής δύναται να κινήσει, εξ ονόματος 
του Λήπτη της Ασφάλισης, κάθε νόμιμη διαδικασία που αφορά ασφαλιστικό γεγο-
νός, και ο Λήπτης της Ασφάλισης δεσμεύεται να δεχθεί την απόφαση του Ασφα-
λιστή σχετικά με τη διεξαγωγή νόμιμης διαδικασίας ή το διακανονισμό απαίτησης. 
Ο Ασφαλιστής μπορεί επίσης να ρυθμίσει εξ ονόματος του Λήπτη της Ασφάλισης 
και να αποδεχθεί στο όνομα του Λήπτη της Ασφάλισης, αποζημιώσεις, αντιστάθ-
μιση, συνεισφορές και αποζημίωση ζημιών. Εάν ο Λήπτης της Ασφάλισης αντιτί-
θεται σε συμφωνία διακανονισμού, θα ληφθεί απόφαση μετά από κοινή ακρόαση 
των εκπροσώπων του Ασφαλιστή και του νομικού συμβούλου του Επαγγελματι-
κού Επιμελητηρίου όπου είναι εγγραμμένος ο Ασφαλισμένος 
θ. Δεν θα ζητηθεί από τον Ασφαλιστή να καταβάλει ασφαλιστική αποζημίωση 
για ευθύνη την οποία ο Λήπτης της Ασφάλισης μπορούσε να προλάβει ή να ελατ-
τώσει το εύρος της όταν προκύπτει ασφαλιστικό γεγονός ή μετά από αυτό, υιοθε-
τώντας εύλογα μέτρα ή μέτρα που ο Ασφαλιστής του σύστησε να υιοθετήσει. 
Σε κάθε περίπτωση όπου παραπάνω προκύπτει υποχρέωση ενεργειών και ειδο-
ποιήσεων εκ μέρους του Λήπτη Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένου, αυτές πρέπει 
να γίνονται εντός των χρονικών ορίων που προβλέπονται από τις διατάξεις του 
Ν.2496/1997 ως εκάστοτε ισχύει, και αναφορικά με την αναγγελία Ζημιογόνου 
γεγονότος ειδικότερα, εντός οκτώ (8) ημερών από τότε που έλαβε γνώση του.
9. Ακύρωση του Ασφαλιστηρίου.
α. Ο Λήπτης της Ασφάλισης μπορεί να ακυρώσει το παρόν Ασφαλιστήριο με 
έγγραφη καταγγελία του επιδιδόμενη προς τον Ασφαλιστή δεκαπέντε (15) ημέρες 
πριν την δηλούμενη ημερομηνία κατά την οποία θα επέρχεται η λύση. Η ακύρωση 
δεν ισχύει όμως πριν από την ημερομηνία παραλαβής της καταγγελίας από τον 
Ασφαλιστή. Σε αυτήν την περίπτωση λύσης, ο Λήπτης της Ασφάλισης οφείλει 
στον Ασφαλιστή αναλογούν ασφάλιστρο σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα για 
την περίοδο κατά την οποία η ασφάλιση ήταν σε ισχύ.
β.  Πέραν από τις προβλεπόμενες από το νόμο περιπτώσεις καταγγελίας εκ μέ-
ρους του Ασφαλιστή, και με την επιφύλαξη κάθε δικαιώματός του σύμφωνα με τον 
άνω όρο Ε.4, ο Ασφαλιστής δικαιούται να καταγγείλει την ασφαλιστική σύμβαση 
πριν από τη λήξη της, με την προηγούμενη επίδοση έγγραφης καταγγελίας στον 
Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο τουλάχιστον (30) ημέρες πριν από την 
ημερομηνία επέλευσης της ακύρωσης. 
Ο Λήπτης της Ασφάλισης δικαιούται αναλογικής επιστροφής των μη δεδουλευ-
μένων ασφαλίστρων που καταβλήθηκαν εμπρόθεσμα στον Ασφαλιστή για την 
περίοδο μετά την ακύρωση, και με την παρακράτηση από τον Ασφαλιστή των 
επιπλέον εξόδων λόγω μικρότερης ασφαλιστικής περιόδου σύμφωνα με τον ακό-
λουθο πίνακα: 

Ισχύς συμβολαίου 
από Μέχρι 

Υποχρέωση Λήπτη  
για καταβολή ποσοστού  

επί ετησίων ασφαλίστρων

1 ημέρα 3 ημέρες 5% 

3 ημέρες 10 ημέρες 10% 

10 ημέρες 30 ημέρες 20% 

30 ημέρες 45 ημέρες 25% 

45 ημέρες 2 μήνες 30% 

2 μήνες 3 μήνες 40%

3 μήνες 4 μήνες 50%

4 μήνες 5 μήνες 60%

5 μήνες 6 μήνες 70%

6 μήνες 7 μήνες 75%

7 μήνες 8 μήνες 80%

8 μήνες 9 μήνες 85%

9 μήνες 10 μήνες 90%

10 μήνες 11 μήνες 95%

11 μήνες 12 μήνες 100%
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Ακύρωση της ασφάλισης ως προβλέπεται παραπάνω δεν θα θίγει τα δικαιώματα 
του Λήπτη Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένου με βάση το παρόν Ασφαλιστήριο για 
Ζημιογόνο Γεγονός που επήλθε πριν από την ακύρωση της ασφάλισης.
10. Επιδόσεις
Επιδόσεις προς τον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο
Επίδοση / κοινοποίηση από τον Ασφαλιστή στον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή 
Ασφαλισμένο για οτιδήποτε σχετίζεται με το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο, θα παρα-
δίδεται στην τελευταία γνωστή στον Ασφαλιστή διεύθυνση.
Κοινοποιήσεις προς τον Ασφαλιστή 
Κοινοποίηση από τον Λήπτη της Ασφάλισης και/ή Ασφαλισμένο στον Ασφαλιστή 
θα επιδίδεται στη διεύθυνση των γραφείων της νόμιμης έδρας του Ασφαλιστή, 
όπως αναγράφεται στο Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο, ή σε περίπτωση αλλαγής της, 
όπως αυτή έχει δημοσιευθεί νόμιμα, ή σε άλλη νόμιμη διεύθυνση στην Ελλάδα 

την οποία τυχόν του γνωστοποιήσει ο Ασφαλιστής εγγράφως.
11. Παραγραφή
Κάθε δικαίωμα που απορρέει από το παρόν Ασφαλιστήριο υπόκειται σε πενταετή 
παραγραφή όπως προβλέπεται από το νόμο. Σε κάθε περίπτωση πρέπει να τη-
ρούνται όλοι οι όροι του παρόντος Ασφαλιστηρίου.
12.  Εφαρμοστέο δίκαιο
Το παρόν Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο, η ερμηνεία του και τα ζητήματα που αφο-
ρούν στην παρούσα ασφαλιστική κάλυψη, διέπονται από τις διατάξεις του Ν. 
2496/1997 ως εκάστοτε  ισχύει, σε συνδυασμό και με τις διατάξεις περί ασφα-
λιστικής διαμεσολάβησης του π.δ.190/2006 και Ν. 1569/1985, όπως εκάστοτε 
ισχύουν, και θα ερμηνεύονται και αποφασίζονται σύμφωνα με το Ελληνικό Δίκαιο. 
Αρμόδια Δικαστήρια για την επίλυση κάθε διαφοράς συναφούς με την παρούσα 
ασφαλιστική σύμβαση ορίζονται τα καθ’ ύλην αρμόδια Δικαστήρια της Αθήνας.


